

张家界日报

2018年10月25日 星期四 农历戊戌年九月十七 今日4版 总第8219期

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长总编辑尹业清

热烈祝贺 2018张家界市大鲵
旅游美食文化节

主题活动日 10月25-26日
暨“十大名菜名店名厨”评选活动成功举办

活动地点：大成山水国际大酒店二期三楼大厅

了解活动详情，请扫码关注：张家界智慧旅游官方平台（二维码）

十大名菜评选活动 活动时间：10月25日下午
十大名厨评选活动 活动时间：10月26日上午
十大名店（十大大鲵餐饮名店、十大旅游餐饮名店、十大民族特色名店）评选活动 活动时间：10月26中午
民族特色美食文化品鉴会和闭幕式 活动时间：10月26日下午

习近平对自由贸易试验区建设作出重要指示强调

继续解放思想积极探索 加强统筹谋划改革创新 把自由贸易试验区建设成为新时代改革开放新高地 李克强作出批示

韩正出席自由贸易试验区建设五周年座谈会并讲话

新华社上海10月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的一项战略举措，在我国改革开放进程中具有里程碑意义。5年来，各自由贸易试验区认真贯彻党中央决策部署，锐意进取，勇于突破，工作取得重大进展，一大批制度创新成果推广至全国，发挥了全面深化改革的试验田作用。

习近平强调，面向未来，要在深入总结评估的基础上，继续解放思想、积极探索，加强统筹谋划和改革创新，不断提高自由贸易试验区发展水平，形成更多可复制可推广的制度创新成果，把自由贸易试验区建设成为新时代改革开放的新高地，为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，5年来，有关

地方和部门密切配合，推动自贸试验区在改革开放的深水区积极探索创新，勇于攻坚克难，在多方面取得重大进展，成绩应充分肯定。望以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持新发展理念，更大力度推动自贸试验区改革开放创新。要着眼解决深层次矛盾和结构性问题，强化改革统筹谋划和系统集成，继续狠抓制度创新，加快形成发展和竞争新优势。积累更多可在更大范围乃至全国复制推广的经验，进一步发挥改革开放排头兵的示范引领作用。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正24日出席自由贸易试验区建设五周年座谈会并讲话。韩正表示，建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新形势下全面深化改革、扩大对外开放的一项战略举措。5年来，在党中央、国务院坚强领导下，有关地区和部门共同努力，自贸试验区建设取得重大进展。要以习近平

平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，继续解放思想、提高认识，牢牢把握制度创新这个核心，进一步推动自贸试验区改革开放和高质量发展。

韩正强调，自贸试验区是国家的试验田，不是地方的自留地，要一切服从服务于国家战略进行探索和试验。自贸试验区是制度创新的高地，不是优惠政策的洼地，要紧紧围绕制度创新激发市场活力。自贸试验区是一种苗圃，不是栽盆景，要加快形成更多可复制可推广的制度创新成果。自贸试验区是首创性的探索，不是简单优化程序，要坚持大胆试、大胆闯、自主改，彰显改革开放试验田标杆示范带动引领作用。

韩正要求，有关地区和部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，突出重点领域和关键环节，做好自贸试验区各项工作。要加快转变政府职能，扎实推进证照分离改革，深化负面清单制度改革，推进贸

易监管制度创新，加强改革系统集成。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强四个意识，坚定四个自信，奋力开创自贸试验区建设新局面，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席会议。国务院推进政府职能转变和放管服改革协调小组成员单位、国务院自由贸易试验区工作部际联席会议成员单位、中央有关部门、12个自由贸易试验区所在省市和自由贸易试验区管理机构负责同志参加会议。



国家地理标志保护产品



优化营商环境： 变行动力为生产力

刘红霞

前三季度经济成绩单显示，我国经济稳的格局没有改变，进的态势持续发展。稳中有变、稳中有缓之际，各级政府更应持之以恒优化营商环境，把行动力转化为实实在在的生产力。

从推进投资项目审批改革，到破除市场准入壁垒；从深化商事制度改革，到持续发力减税降负，我国营商环境正处于不断优化的快车道。今年前三季度，新登记注册企业日均超过1.8万户，市场主体蓬勃兴起，是营商环境优化的鲜亮注脚。

与此同时，也应看到，当前部分民营企业对落实基本经济制度面临一些焦虑，政策执行中的玻璃门、弹簧门、旋转门等现象，成为制约民营经济健康发展的突出阻碍。

市场主体痛点在哪，政府着力点就在哪。优化营商环境，必须坚持两个毫不动摇，一方面毫不动摇地巩固和发展公有制经济，另一方面毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展。尤其需要指出的是，支持民营企业发展，是党中央的一贯方针。如果没有民营企业的的发展，就没有整个经济的稳定发展；如果没有高质量的民营企业体系，就没有现代产业体系，支持民营企业发展就是支持整个国民经济的发展。

优化营商环境，还需内外一致，在负面清单之外，外资与内资一视同仁。联合国贸易和发展会议近日发布的报告显示，今年上半年，全球外国直接投资总额约4700亿美元，比去年同期骤降41%，整体水平已处在至少十年来的历史低位。而同期中国吸收外国直接投资逆势增长6%，总额超过700亿美元，成为全球最大的外国直接投资流入国。

一升一降，体现出全球投资者对中国经济投下信任票。这份信任来之不易，与中国兑现主动扩大开放承诺、持续优化营商环境紧密关联。未来，中国开放的大门只会越开越大。我们把庭院打扫得越干净，就越会高朋满座、门庭若市。

栽上梧桐树，引来金凤凰。营商环境没有最优，只有更优。各部门各单位应以钉钉子的精神，把既定政策落到实处，为各类所有制企业营造市场化、法治化、国际化营商环境。

（据新华社）



10月23日，在井陉县柿庄村，农户给柿子去皮。

当下正值柿子收获季节，在河北省石家庄市井陉县柿庄村，农民忙着进行柿子深加工处理。柿子经过去皮、上架、自然风晒、压捏定型、潮霜等多道工序后，便可上市销售。到目前为止，柿庄村今年柿子深加工成品3万吨，产值12万元，带动周边群众增收致富。

新华社发（王保龙 摄）

党旗引领拔穷根

记市住建局、市直机关工委、民盟张家界市委驻村帮扶工作队

本报记者 向文 通讯员 赵船帆

业基地上打工，一天能赚80多元。

我们村有生态大米、黑山羊养殖、黄桃基地、丑桔基地大产业。合群村党支部书记钟白玉介绍，最近两年多来村里发展快，2017年村民人均纯收入由2015年980元增加到了3000多元，这是市住建局、市直机关工委、民盟张家界市委扶贫工作队心诚帮扶的结果。

要拿出真情实意，才能换得真心。

2017年，市住建局、市直机关工

委、民盟张家界市委扶贫工作队

带着一颗诚心进驻合群村。

先锋引领 增活力

感谢党为我们选好了当家人，带领我们过上了好日子。提起驻村帮扶工作队，合群村村民笑着竖起大拇指。

选好当家人，育好精准扶贫带头人。后盾单位选派了一支以余卫东为驻村工作队队长、周叙胜为副队长，胡铁山为第一书记，吴志红为工作队员的队伍扎根合群村，带领村民脱贫致富。

（下转4版）



市派驻村帮扶工作队管理办公室协办

现在到基地上打工，不用出远门在家门口就能挣到钱，而且我还通过土地流转入股的形式种植了黄桃、丑桔，脱贫近在咫尺。8月，骄阳似火，桑植县芙蓉桥白族乡合群村村民钟英华正在黄桃基地忙着除草。钟英华手脚勤快，到村里产



值班总编/周和平 本版责编/王芳 版式/周帆 校对/明鑫

慈利县： 营造文明乡风 助力乡村振兴

脱贫攻坚看慈利

慈利县脱贫攻坚大会战指挥部协办

谐、健康向上的乡村氛围，提升农民素质，助力脱贫攻坚和乡村振兴。该县以驻村帮扶、精准扶贫为契机，全方位宣传党的扶贫政策、惠民政策，倡导自力更生、勤劳致富生产生活理念，让茶馆、牌桌逐渐消失，让农民回到田间地头。同时，精心组织开展面点制作、家政服务、蔬菜种植、烤烟育苗等技能培训，提升农民群众增收致富的本领，并指导各村根据村情实际制定村规民约，让村民自己当起守门员。

农民群众综合素质得到进一步提升，乡风民风得到进一步改善，农村面貌发生巨大改变。仅2017年，全县就有70个村镇和社区被评为县级以上文明单位，其中阳和乡杨家坪村、零阳镇民和村先后被评为全国文明乡村、全国美丽乡村。

一个地方的社会风气很重要，只有文明的乡风，才能从思想深处扭转群众的认识偏差，才能增强群众脱贫致富的内生动力。对于为什么要举办这样的活动，龙潭河镇党委书记向平华这样解释。

近年来，慈利县在积极完善农村基础设施建设的同时大力推进乡风文明建设，全方位营造文明和

（本报记者 宋世秀 通讯员 黎真真 李伊芳）

武陵源区： 突出三个重点 维护社会大局稳定

本报讯 10月24日，自武陵源区委政法委获悉，2018年以来，武陵源区明确了全年工作目标和任务，以扎实推进平安武陵源建设为抓手，着力突出三个重点，全力维护社会大局和谐稳定。

突出排查化解矛盾纠纷。坚持常委包片、处级干部联点、区直单位联村（社区）的综治维稳工作机制，严格落实重点不稳定问题交办、调度、督办、通报制度，稳妥化解涉稳事件8起，成功化解夜城系列债务纠纷。学习枫桥经验，形成以人民调解为基础，行政调解、司法调解各自发挥作用又相互衔接配合的三调联动工作体系，进一步深化服务群众三三制、服务游客三必须活动，坚持快速化解旅游矛盾纠纷，游客满意率达100%，调解机制模式得到中央、省、市有关部门的充分肯定和推介。第十届海峡论坛（台湾）基层调解员联谊交流代表团来武陵源区进行考察和交流。

突出完善社会治安防控体系。红袖章志愿者等义务巡逻队活跃在大街小巷，群防群治力量日益壮大。公安、巡特警、武警、交警联合开展常态化大巡防、大防控、大整治，连续8年命案全破、两抢案全破。森林防火责任全面

压实，实现核心景区连续59年无森林火灾发生。全面实施121旅游警务战略，在33个村（居）落实一村双警一站。拓展开展10+X平安创建活动，其中80余家单位在联系村（社区）开展平安家庭·美丽庭院评比表彰活动，对李美斌、唐辉见义勇为事迹进行通报表彰，平安创建氛围日益浓厚。

突出开展扫黑除恶专项斗争。高规格动员部署，高频度督查调度，多形式宣传走访，扫黑除恶专项行动取得显著成效。出台线索举报奖励办法，建立线索收集、移交、处理、回复制度，核查线索51条，查处一批涉毒赌、涉枪爆、寻衅滋事、非法拘禁案件，严打高压态势快速形成，阻工闹事、参工参运、强买强卖等涉恶违法现象明显减少，刑事案件和行政案件较去年同期分别下降29.92%和49.73%。开展黑车黑导黑社黑店专项整治行动，重拳整治旅游市场治安秩序，办理追客赶客等涉旅案件20起，行政拘留24人，教育训诫70多人，涉旅投诉量再度下降，今年

国庆节期间旅游购物场所零投诉。上半年省民调中，关于扫黑除恶开展情况公众评价指标，武陵源得分97.64%，排全市第一，高于全省平均分7.1分。（本报通讯员屈泽清）

慈利县三年内将创建27个同心美丽乡村

本报讯 近日，记者从慈利县委统战部获悉，该县将从今年开始到2020年三年时间内创建27个同心美丽乡村（社区）。

据悉，慈利县将分阶段、分步聚在全县26个乡镇开展同心美丽乡村（社区）创建工作，助力乡村振兴战略的实施，全面改善农村人居环境。今年将选取7个基础条件好、班子战斗力强、群众积极性高的村（社

区）进行创建；2019年12个；2020年8个。从助力乡村产业振兴、助力乡村人才振兴、助力乡村文化振兴、助力乡村生态振兴等方面持续发力，分2018年、2019年、2020年3个年度对同心美丽乡村（社区）创建点进行评估验收。

（本报记者宋世秀 通讯员龚奕雨 吴颖韵）